

# “160只,20种” 他养过的狗可以组成一支“加强连”

打从记事起,张福伟和狗狗之间就存在着某种特殊的磁场,小时候家住在新乡市原阳县县城里,家里的小院一直都是狗狗的天下,狗狗早已经是张福伟儿时的记忆里固定的一部分。可是要真的追溯起来,张福伟的养狗经历还要从他入伍当兵开始说起。  
郑州晚报见习记者 肖雅文 文/图



张福伟和他的爱犬“大头”

## 跟着部队出任务 狗狗却再也没回来

入伍后的第一个冬天,张福伟意外的在部队大院里发现了一只奄奄一息的小狗,小狗身长只有10公分左右,不知道在这凛冽的寒风里呆了多久,身上的皮都被冻掉了。张福伟看见这一幕后心疼得要命,赶忙把小狗捧进宿舍里,之后,张福伟每天都会双手捧着小狗放在火旁慢慢帮它暖热,“我也不记得过了多久,这个小狗竟然慢慢的活了过来,我给它取名叫皮皮。”张福伟告诉记者。

皮皮慢慢长大,它每天都会和士兵们一快起床,甚至会帮张福伟把鞋叼到床边。有一次部队出任务,张福伟一走就是一个月,任务中途返回到部队时,皮皮立马扑到他身上,发出“呜呜”的哭声。但是短暂的相处后,张福伟立马又投入到任务当中。这时的皮皮已经知道主人是出远门了,就沿着部队走的方向一路往前找,却再也没回来!

## 商场失意,变身职业养犬人

“狗狗做什么并不在于狗狗有多聪明,而是养狗人给传递给狗狗的一种意念和关怀!”张福伟说,“也许单纯地听这些话,大家会觉得很扯,但是养过狗的人应该会理解这种感受。”

从部队退伍后,张福伟开始下海经商,但是养狗这个爱好他一直都没有放弃过。

2009年底,张福伟的生意遇到了瓶颈,一时失落的他开

始全身心地投入到他喜欢的狗狗身上,那段时间,在老家的院子里,最多的时候养了60余只成年犬,品种多达近20种。“当时在春秋两季,每周都会有小狗出生。”张福伟说,“我在院子里栓了吊床,躺在吊床上睡,它们就趴在吊床周围睡。”

虽然在张福伟的院子里,算上大狗小狗最多时曾达到

160多只,但他却从没有想过把他养的这些狗当商品出售。当张福伟重整旗鼓,再次投入商场的时候,大多数狗狗都被送给了他信任的人。张福伟说:“我一般都是看谁和这些狗有眼缘,或者是存在某种默契,我就会把那只狗狗交给他养。但是有一点是必须的,这些狗狗都不是能够随意转卖的。”

## 一年悉心照料,纽波利顿家族日益壮大

在张福伟养过的犬类中,纽波利顿是他花费心思最多的犬种之一,从2007年第一次接触纽波利顿后,张福伟就一直想把这种在国内很小众的犬种给保护起来。

“在国内其实也有不少纽波利顿。可是许多人对这个品种并不熟悉,见它长得都快,就误将它们当做肉狗来养。”张福

伟说,“其实纽波利顿是很好的伴侣犬,它们虽然长相凶悍,却从不轻易伤人,也不会欺负比它们小的犬种。”

2009年张福伟辗转多地,最终从意大利购回一只纯种纽波利顿,但由于水土不服,长途颠簸等原因,这只狗最终没能存活下来。2009年底2010年初,张福伟再次购入黑头,木

头,一公一母两只纯种纽波利顿,经过悉心照顾,黑头和木头逐渐适应了新环境。从那以后,张福伟院子里的纽波利顿逐渐增多,最多的时候,他曾同时喂养了12只成年纽波利顿。

“一条好的伴侣犬,当狗主人喂养它超过十年时,便足以成为主人的‘好仆人’,保护小孩的好家长。”

## 犬类小科普

在张福伟喂养过的犬类品种中,除了纽波利顿和现在城市家庭中常见的金毛,哈士奇,阿拉斯加,萨摩耶等,也有一些不为大家熟知的犬种。

阿富汗猎犬



阿富汗猎犬拥有长长的毛发,耳廓的长度可以延伸到鼻尖,被长而丝状的毛发所覆盖;在任何恶劣的环境中都能有较强的忍耐力;惊人的敏捷和强壮的体魄阿富汗猎犬是一个贵族,它给人的印象是高贵而孤傲,没有任何平凡或粗陋的迹象。跑动时,头部和尾巴都高高昂起,阿富汗猎犬的整个外观就是非常时尚,且非常漂亮。

纽波利顿犬



属于古老的品种,步伐如熊一般的缓慢、沉重。与其他品种的獒犬类似,都有非常大的头。突出的垂肉由头上折叠地伸展到颈部,因而造成了多层脸颊的外貌。世界三大攻击犬,纽波利顿曾经是意大利黑手党的护卫犬,如果不考虑身为斗犬时挑衅性十足的那段历史,特别是对熟人而言,可以说是安静、温和且友善的动物。



始创于1949  
郑州晚报  
我们一直在你身边  
社区报  
金水金版

不是只有国家大事、时政热点才是我们关注的焦点,你身边的每件小事,都是我们倾情报道的大事件。

植根郑州64年,我们一直在你身边  
《郑州晚报》,整座城市都爱看

8月27日,郑州市某小区门口,  
向着终点冲刺,  
一个新的纪录即将诞生!